



sa Dvanaeste – posebne sjednice Prvog redovnog (proljećnjeg) zasijedanja u 2024. godini Skupštine Crne Gore 28. saziva, održane 19. jula 2024. godine

Sjednica je počela u 14 sati i 20 minuta.

Sjednici je predsjedavao Andrija Mandić, predsjednik Skupštine, a jednim dijelom sjednice, zbog spriječenosti predsjednika, predsjedavali su naizmjenično Zdenka Popović i Boris Pejović, potpredsjednici Skupštine.

Predsjednik Skupštine podsjetio je da je ovo sjednica u redovnom zasijedanju posvećena premijerskom satu i poslaničkim pitanjima u vezi sa određenom temom i obavijestio da je dnevni red sjednice:

PREMIJERSKI SAT I POSLANIČKA PITANJA U VEZI SA ODREĐENOM TEMOM

Poslanik Milan Knežević je intervenisao proceduralno zbog presude Osnovnog suda u Prištini, koji je osudio crnogorskog državljanina.

Poslanik Nikolla Camaj je intervenisao proceduralno, radi pojašnjenja stava.

Poslanik Andrija Nikolić je intervenisao proceduralno povodom dolaska predsjednika Vlade na posebnu sjednicu Skupštine - Premijerski sat i poslanička pitanja, koja je zakazana za 26. jul 2024. godine.

Proceduralnu intervenciju, po istom osnovu, koristio je poslanik Nikola Zirojević.

Predsjednik Skupštine dao je potrebna pojašnjenja.

Poslanik Miloš Konatar je proceduralno intervenisao i pitao predsjednika Skupštine kada će Andrej Milović, ministar pravde, odgovarati na poslanička pitanja u vezi sa određenom temom.

Predsjednik Skupštine dao je potrebna pojašnjenja i saopštio da će se u Kolegijumu predsjednika Skupštine dogovoriti o daljem nastavku rada.

Proceduralnu intervenciju, povodom održavanja Kolegijuma predsjednika Skupštine i nastavka sjednice posvećenog poslaničkim pitanjima u vezi sa određenom temom, koristili su: Slaven Radunović, Miloš Konatar i Jevrosima Pejović.

U okviru premijerskog sata, pitanja predsjedniku Vlade postavili su poslanici:

1. Vasilije Čarapić, predsjednik Kluba poslanika Evropa sad:

„Kakva je Vaša vizija strateškog razvoja Crne Gore i na koji način bi Razvojna banka Crne Gore podržala buduće strateške infrastrukturne i razvojne projekte u Crnoj Gori?“

* Izrazi koji su u ovom zapisniku upotrijebljeni za fizička lica u muškom rodu podrazumijevaju iste izraze i u ženskom rodu.

Milojko Spajić, predsjednik Vlade, odgovorio je na pitanje. Odgovor je komentarisao Vasilije Čarapić.

2. Danijel Živković, ovlašćeni predstavnik Kluba poslanika Demokratske partije socijalista:

„Crna Gora je dobila IBAR, ušli smo u završnu fazu pregovora sa EU. Partija koju predvodim trasirala je nakon obnove nezavisnosti dva ključna cilja - članstvo u NATO i EU. Do 2020. godine, Crna Gora je u pregovorima sa EU otvorila sva poglavlja i privremeno zatvorila tri. Mislite li da će Crna Gora biti u mogućnosti da krajem godine započne proceduru zatvaranja poglavlja?“

Milojko Spajić, predsjednik Vlade, odgovorio je na pitanje. Odgovor je komentarisao Danijel Živković, a predsjednik Vlade je odgovorio na komentar. Poslanik Danijel Živković je iznio stav na odgovor predsjednika Vlade.

Poslanica Jelena Nedović je intervenisala proceduralno zbog načina vođenja sjednice i održavanja reda na istoj.

Poslanik Filip Adžić je intervenisao proceduralno povodom izlaganja predsjednika Vlade.

Predsjednik Skupštine je odredio pauzu.

* * *

Sjednica je prekinuta u 15 sati i 35 minuta, a nastavljena u 15 sati i 50 minuta.

Nastavljeno je postavljanje pitanja predsjedniku Vlade:

3. Marko Kovačević, ovlašćeni predstavnik Kluba poslanika ZBCG – Nova srpska demokratija:

„Da li je Vlada spremna da učestvuje u realizaciji projekta *Sunčani grad* u Nikšiću?“

Milojko Spajić, predsjednik Vlade, odgovorio je na pitanje. Odgovor je komentarisao Marko Kovačević.

4. Mr Ervin Ibrahimović, ovlašćeni predstavnik Kluba poslanika Bošnjačke stranke:

„Kada će sa Saveznom Republikom Njemačkom biti potpisan Sporazum o priznavanju vozačkih dozvola iz Crne Gore?“

Milojko Spajić, predsjednik Vlade, odgovorio je na pitanje. Odgovor je komentarisao mr Ervin Ibrahimović.

5. Boris Bogdanović, predsjednik Kluba poslanika Demokrate:

„Da li je, prema Vašem mišljenju, hapšenje i procesuiranje osumnjičenih i optuženih za izvršenje najtežih krivičnih djela iz oblasti organizovanog kriminala i korupcije revanšizam prema izabranim, imenovanim ili na druge načine angažovanim licima u sistemu javne uprave? Da li je nekom iz javne administracije prijećeno da će ostati bez posla zbog njegove političke opredijeljenosti ili neopredijeljenosti? Da li imate informaciju da su starješine

organa u javnoj administraciji kažnjavali zaposlene, zbog svoje političke opredijeljenosti, na način što su ih preraspoređivali na radna mjesta van mjesta prebivališta, ili od njih tražili da na izborima glasaju za određenu političku opciju? Da li se bilo koji visoki funkcioner političkog subjekta stranaka koje su vršile vlast do formiranja 44. Vlade Crne Gore nalazi u istražnom zatvoru? Ako ne, kako ocjenjujete tvrdnje da Specijalno državno tužilaštvo, sektor bezbjednosti, odnosno Vlada Crne Gore progone političke neistomišljenike partija na vlasti? Kako se vaša Vlada nosi s kritikama o revanšizmu dok nastoji da ispuni obećanja o borbi protiv organizovanog kriminala i korupcije i jačanju vladavine prava?“

Milojko Spajić, predsjednik Vlade, odgovorio je na pitanje. Odgovor je komentarisao Boris Bogdanović.

6. Dr Dritan Abazović, ovlašćeni predstavnik Kluba poslanika Građanski pokret URA:

„Da li Vi stojite iza organizovanih napada na šefa Specijalnog policijskog odjeljenja Predraga Šukovića i glavnog specijalnog tužioca Vladimira Novovića, kako to implicira Vaš ministar pravde Andrej Milović?“

Milojko Spajić, predsjednik Vlade, odgovorio je na pitanje. Odgovor je komentarisao dr Dritan Abazović.

Poslanik dr Jevto Eraković koristio je pravo na repliku na izlaganje predsjednika Vlade.

Proceduralnu intervenciju, radi pojašnjenja stava, koristio je Boris Pejović.

7. Milun Zogović, ovlašćeni predstavnik Kluba poslanika ZBCG – Demokratska narodna partija:

„Da li ste zadovoljni dosadašnjom dinamikom sprovođenja programa Evropa sad 2, koji je krajnji rok za implementaciju svih mjera iz programa i da li su neosnovane medijske najave da je ukidanje penzijskih doprinosa i reforma Fonda penzijsko invalidskog - osiguranja neophodan preduslov za punu realizaciju programa Evropa sad 2?“

Milojko Spajić, predsjednik Vlade, odgovorio je na pitanje. Odgovor je komentarisao Milun Zogović.

8. Nikola Zirojević, ovlašćeni predstavnik Kluba poslanika Socijaldemokrate Crne Gore:

„Kako komentarišete izjave predsjednika Skupštine Crne Gore Andrije Mandića, kojima je inicirao izgradnju kapele na Lovćenu, a koje duboko dijele crnogorsko društvo i potencijalno mogu dovesti do ozbiljnog pogoršanja međuvjerskih i međunacionalnih odnosa u Crnoj Gori? Kakav je Vaš stav po ovom pitanju?“

Milojko Spajić, predsjednik Vlade, odgovorio je na pitanje. Odgovor je komentarisao Nikola Zirojević.

Predsjednik Skupštine je intervenisao proceduralno radi pojašnjenja stava.

9. Slađana Kaluđerović, ovlašćena predstavnica Kluba poslanika SNP - CIVIS:

„Kako smo i kao građani i kao političari svjesni oligopola koji vlada na tržištu osiguranja, elektronskih komunikacija, bankarstva, a posebno na tržištu maloprodajnih trgovačkih lanaca, koji su dalji koraci koje ćemo preduzeti u pravcu mijenjanja politike zaštite konkurencije, kako bi se spriječila zloupotreba moći koja donosi ogromnu dobit pojedincima, a šteti ekonomskom ambijentu i privrednom rastu zemlje i direktno pogađa džepove naših građana?“

Milojko Spajić, predsjednik Vlade, odgovorio je na pitanje. Odgovor je komentarisala Slađana Kaluđerović.

10. Adrijan Vuksanović, predsjednik Kluba poslanika Demokratske unije Albanaca i Hrvatske građanske inicijative:

„Kako ocjenjujete odnose Crne Gore i Republike Hrvatske za vrijeme Vašeg mandata?“

Milojko Spajić, predsjednik Vlade, odgovorio je na pitanje. Odgovor je komentarisao Adrijan Vuksanović.

11. Jevrosima Pejović, predsjednica Posebnog kluba poslanika:

„Da li ćete Agenciji za sprečavanje korupcije dostaviti sve transakcije iz Vaših brojnih kripto-novčanika od kada ste javni funkcioner?“

Milojko Spajić, predsjednik Vlade, odgovorio je na pitanje. Odgovor je komentarisala Jevrosima Pejović.

Poslanik Miodrag Laković je intervenisao proceduralno povodom načina postavljanja pitanja poslanice Jevrosime Pejović.

Predsjedavajuća Zdenka Popović je dala potrebna pojašnjenja i saopštila da je dio sjednice posvećen Premijerskom satu završen.

* * *

Sjednica¹ je završena 19. jula u 18 sati i 45 minuta.

Prekucani fonografski zapis sa sjednice čini sastavni dio ovog zapisnika.

Broj: 00-61/24-12/6

Podgorica, 19. jul 2024. godine

GENERALNI SEKRETAR

Aleksandar Klarić

SKUPŠTINA CRNE GORE 28. SAZIVA



PREDSJEDNIK

Andrija Mandić

¹ Dio sjednice posvećen poslaničkim pitanjima u vezi sa određenom temom nije održan, jer je na Šestoj sjednici Prvog redovnog (proljećnjeg) zasijedanja u 2024. godini, 23. jula, Andrej Milović, kao nadležni ministar povodom određene teme, razriješen sa funkcije ministra pravde.